

**ИЗВЕШТАЈ ЗА СПРОВЕДЕНИ АКТИВНОСТИ ЗА ГРАДЕЊЕ КАПАЦИТЕТИ
НА ОПШТИНИСКА АДМИНИСТРАЦИЈА –ДРЖАВНИ И ЈАВНИ СЛУЖБЕНИЦИ И НА
ИЗБРАНИ ЛИЦА
ЗА ПЕРИОД ОД 1 ЈАНУАРИ ДО 31 ДЕКЕМВРИ, 2012 ГОДИНА**



Јануари, 2013

Заедницата на единиците на локалната самоуправа на Република Македонија – ЗЕЛС, во посебниот сегмент од своето дејствување кон општините, посвети големо внимание, време и финансиски средства за реализација на активности поврзани со градење на капацитетите на државните и јавни службеници вработени на општините.

Планот за обуки за 2012 година, содржи 43 тематски единици распределени во 12 области – урбанизам(5), право(3), финансии(7), човечки ресурси(3), пожарникарство(5), односи со јавност(3), образование(2), животна средина(6), локален економски развој(2), информатичко-комуникациски технологии(5), сообраќај(1) и останати области(2).

Согласно годишните програмски проекции, во 2012 година се реализирани 20 тематски единици, од кои дел опфаќаат 21 тематски модул од Планот за обуки 2012, односно 3 советувања, 1 работилница, 15 теми на обуки и 9 студски посети, на кои биле опфатени 1393 лица од општинската администрација. Обуките се одржуваа како едnodневни и поретко дводневни, а најискористени логистички центри се Скопје, Маврово и Струга. Од средината на ноември, 2012 година приспособени за одржување обуки со полн технички и просторен капацитет е ЗЕЛС Тренинг центарот, кој до крајот на годината бележи максимална искористеност во однос на одржување на планирани обуки.

Во прегледот даден во продолжение, нумерички и текстуално се претставени активностите што се спроведени во оваа компонента од работењето на ЗЕЛС во 2012 година, и тоа врз основа на :

А). Број на одржани обуки, работилници и советувања:

1. Спроведени согласно Програма за обуки на ЗЕЛС.

Согласно Планот за обуки, во 2012 година се спроведени 15 тематски модули, од вкупно 43 распределени во 12 области, што бележи реализација на Планот од 35%. Најмногу активности се евидентирани во областа на урбанизмот, којашто опфати четири теми на кои се спроведени 2 советувања и 1 обука со вкупно 353 учесници, што претставува 25% од вкупен број учесници во сите активности за градење капацитети спроведени од ЗЕЛС во 2012 година.

Област	Број на реализирани теми	% во однос вкупно теми по област	Број на учесници	% во однос на годишен број на учесници
Урбанизам	4	80%	353	25%
Право	2	67%	52	3.7%
Човечки ресурси	1	33%	89	6.4%
Односи со јавност	1	33%	32	2.3%
Образование	1	50%	38	2.7%
ЛЕР	2	100%	21	1.5%
Животна средина	4	67%	132	9.5%
Сообраќај	1	100%	15	1.1%
ИКТ	2	40%	65	4.7%

2. Обуки произлезени согласно Закон.

Со стапување на сила на Законот за градежно земјиште, согласно член 96 од Законот, ЗЕЛС е обрзан за спроведување на обука и испит за државните службеници заради стекнување со овластување за водење постапка за отуѓување и давање под закуп на градежно земјиште сопственост на Република Македонија. Согласно Закон, ЗЕЛС реализира 2 обуки и спроведе 2 испитни термина, со што дополнителни 21 општински државен службеник се стекнаа со условот за добивање овластување за водење постапка.

Следејќи ја примената на Законот и предлозите и сугестиите што произлегоа од општините при неговата примена, ЗЕЛС спроведе советување за општинската администрација по измените на Законот. На ова советување учествуваа 40 државни службеници со стекнато овластување.

3. Дополнителни или/и ад хок активности за градење на капацитети

→ Во 2012 година, ЗЕЛС спроведе обука во рамки на проектот САТИС на тема „Користење на локални ресурси за одржлив микро–регионален развој во агробизнисот и туризмот“, наменета за земјоделците во Република Македонија. Спроведувањето на обуките го вршеа сертифицирани обучувачи од општините кои се стекнаа со право за испорака на обуки во оваа област во претходната фаза од преткот. Обуките беа посетени од 318 земјоделци.

→ На барање на општините, се одржа еднодневна обука за примена на Законот за јавна чистота и подзаконските акти што произлегуваат од Законот. Обуката беше спроведена во соработка со министерствата за транспорт и врски и за внатрешни работи, а беше посетена од 179 општински комунални инспектори и комунални редари.

→ Проект Сертификација на бизнис поволни општини, опфати дводневна обука за по 4 претставници од 4 пилот општини и една дводневна обука за 4 евалуатори на процесот на сертификација на поволни бизнис општини. Вкупната посетеност изнесуваше 20 ученици.

→ На иницијатива на општина Центар, ЗЕЛС се вклучи во поддршка и организација на советувањето за домување, наменето за примена на Законот за домување и подзаконските акти. На советувањето присустваа 21 инспектор за домување.

→ ЗЕЛС во соработка со Делегацијата на Европската Комисија во Република Македонија успеа да ги вклучи општините во стуските програми на ТАИЕХ што се организираат во Брисел. Вкупно се реализирани 9 студиски посети во следните области: ЕУ регионална политика и структурни фондови, управување со отпад (2), јавни набавки, рурален развој, развој на одржлив туризам и улогата на локалните власти, регионална развојна политика, одржлива урбана мобилност и заштита на културното наследство на локално ниво. Преку оваа програма, вкупно 27 лица вработени во општинската администрација учествуваа во студиските посети.

Б). Категоријата на лица опфатени со активностите за градење на капацитети , односно наменети за :

- а) Избрани функционери на локално ниво
- б) Општинска администрација – државни и јавни службеници.

Одржани активности за градење капацитети во 2011 година					
Бр	Тема	Целна група	Период/ Место	Бр. на учесници	Вид на активност

01	Закони од областа на животната средина	Општинска администрација - Мрежа за животна средина	Јануари, Велес	18	Работилница
02	Закон за јавна чистота	Комунални инспектори и комунални редари	Март, Скопје	179	Обука
03	Закон за води	Општинска администрација – Мрежа за животна средина	Мај, Битола	62	Обука
04	Сертификација на бизнис поволни општини	Општинска администрација	Мај, Скопје	20	Обука
05	Закон за градежно земјиште	Државни службеници од општини	Мај, Скопје	23	Обука и испит
06	Вработување и систематизација на работни места (1)	Општинска администрација - Мрежа за управување со човечки ресурси	Јуни/Јули, Струга, Маврово	47	Обука
07	Образование за возрасни во функција на локалниот развој	Општинска администрација - Мрежа на образование	Јули, Маврово	32	Обука
08	Интеграција на маркетингот и односите со јавноста во локалната власт	Општинска администрација - Мрежа за односи со јавност	Јули, Маврово	38	Обука
09	Вработување и систематизација на работни места (2)	Општинска администрација - Мрежа за управување со човечки ресурси	Септември /Октомври, Струга/ Маврово	42	Обука
10	Управување со компјутерски системи и проектно планирање	Општинска администрација - Мрежа за ИТ	Септември, Струга	22	Обука
11	Измени на Законот за градежно земјиште	Општинска администрација – овластени државни службеници	Ноември, Скопје	40	Советување
12	Социјална заштита и заштита на правата на децата	Општинска администрација - Мрежа на правници	Ноември, Маврово	52	Обука
13	Користење на софтверска апликација www.kulturni-nastani.mk	Општинска администрација	Ноември, Декември/ Штип, Скопје	43	Обука
14	Поддршка на мали и средини претпријатија и инвестиции во приватен сектор	Општинска администрација - Мрежа за ЛЕР	Ноември, Скопје	21	Обука
15	Закон за домување	Општинска администрација – инспектори за домување	Ноември Скопје	21	Советување
16	Органско производство, одржливо шумарство и развој на рурален туризам	Земјоделци	Декември/ Локално	318	Обука

17	Шест прописи и предлог-закони во надлежност на Министерство за транспорт и врски	Општинска администрација	Декември/ Струга	306	Советување
18	Регистар на загадувачки материи и супстанци, отпадни води, инспекциски надзор и управна постапка	Општинска администрација - Мрежа за животна средина	Декември/ Скопје	52	Обука
19	LAF Програма на ЕК (9 програми)	Општинска администрација и избрани лица	2012, Брисел	27	Студиски посети
20	Техники за истрага и спасување, справување со сообраќаен метеж и користење на апартура	Општинска администрација – Мрежа на пожарникари	Декември, Бристол, Велика Британија	30	Обука
ВКУПНО				1393	